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CXCIII. 

TORNATA DI SABATO 5 MARZO 1892 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E B I A N C H E R I . 

1 JV D 1 C E. 
N J C O T E R A , ministro dell' interno, risponde ad una in-

terrogazione del deputato Chiapusso intorno ad un 
conflitto sanguinoso avvenuto fra l 'Arma dei Reali 
carabinieri e alcuni popolani in Chiusa San Michele. 

Seguito della discussione del disegno di legge relativo 
ai conciliatori. 

GIOVANELLI , T A J A N I , relatore, P A I / B E R T I , S P I R I T O , 
SUARDI G J A N F O R T E , M E S T I C A , CUCCHI L U I G I , .CAM-
BRA, Y D I G N Y , D A N E O , S A N T I N I , N O C I T O , L U Z Z A T I 
IPPOLITO, SQUITTÌ , GIOVAGNOLI, GUGLIELMI , R O S S I 
RODOLFO e D E L L A ROCCA, sotto-segretario di Stato 
per la .grazia e giustizia, prendono parte alla di-
scussione. 

Osservazioni sull'ordine dei lavori parlamentari. 

La seduta comincia alle 2.20 pomeridiane. 
D'Ayala-Valva, segretario, legge il processo 

verbale della seduta precedente che è appro-
vato. 

C o n g e d i . 

Presidente. L'onorevole Alessandro Costa, 
per motivi di famiglia, chiede un congedo di 
giorni 8. 

(È conceduto). 
Interrogazioni. 

Presidente. All'ordine del giorno vi è una 
interrogazione degli onorevoli Rampoldi e 
Parona. 

Non essendo essi presenti, e non essendo 
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presente il ministro della pubblica istruzione, 
guesta interrogazione è differita. 

L 'onorevole ministro dell ' interno ha fa-
coltà di parlare. 

N Ì C O t e r a , ministro dell'interno. Se la Camera 
consente, potrei rispondere subito ad una in-
terrogazione dell'onorevole Chiapusso. 

Presidente. L'onorevole Chiapusso ha una 
interrogazione, che verrebbe nell'ordine del 
giorno di lunedì, « intorno ad un conflitto 
sanguinoso avvenuto, fra l 'Arma dei reali ca-
rabinieri ed alcuni popolani, in Chiusa San 
Michele. » 

L'onorevole ministro dell ' interno dichiara 
j di esser pronto a risponder subito a questa 

interrogazione. 
Non essendovi obiezioni, do facoltà di par-

lare all'onorevole ministro dell 'interno. 
N Ì C O t e r a , ministro dell' interno. L'onorevole 

Chiapusso deve consentirmi di non fare ap-
prezzamenti sul fatto: poiché, siccome è ini-
ziato un procedimento penale, qualunque cosa 
io potessi dire, sarebbe forse nociva o per gli 
uni o per gli altri. Mi limiterò, dunque, ad 
esporre il solo fatto. 

Il 28 febbraio i carabinieri Giuseppe Al-
loero e Angelo De Benedetti della stazione 
di Avigliana trovavansi in servizio a Chiusa 
San Michele. 

In una sala di ritrovo pel carnevale erano 
riunite parecchie persone ; tra le quali i CRITBJ-1 

binieri riconobbero un certo Giuseppe Riva, 
di Torino, pregiudicato, già ammonito, e quindi 


